

Назад в прошлое

В городском музее истории начали подготовку к открытию выставки «Меридианы вечности». Ее экспонатами станут археологические находки, которые долго пылились на полках иркутских научных лабораторий.

Именно так тысячи лет назад древние люди обрабатывали шкуры животных. Кожемянка — так называется это устройство — была обнаружена во время экспедиции на север Читинской области в поселок Усть-Каринг. После длительной обработки шкура становилась мягкой, тогда из нее шили одежду. В экспозицию под названием «Меридианы вечности» старались собрать самые интересные находки, привезенные археологами и этнографами из научных поездок.

Виктор Ветров, доцент кафедры всемирной истории ИГПУ: «Эти экспонаты собраны в позапрошлом и прошлом году и по новой технологии изготовления фотографии нам изготовили фотографию стрелы. Это неолит. Около четырех тысяч лет назад. С верхнего Витима. Он небольшой, но сделан очень хорошо».

Экспозиция послужит и образовательной цели, уверен Виктор Ветров. Коллекция предметов древности поможет наглядно объяснить студентам историю средневековья. Один из самых необычных экспонатов — фаняга — эвенкийский рюкзак охотника. Он представляет собой деревянную доску с множеством веревок, на них привязывались мешки с едой. Несколько лет назад работой иркутских археологов заинтересовались на западе. Между иркутским педагогическим вузом и университетами Великобритании и Шотландии был заключен договор. Теперь археологи отправляются в совместные экспедиции по рекам Витим и Лена. Сотрудник Шеффилдского института Питер Хоммэл уже третий год трудится на раскопках бок о бок с сибирскими студентами. На основании собранных данных пишет докторскую работу.

Питер Хоммэл, сотрудник Шеффилдского университета (Великобритания): «Я надеюсь, что это сотрудничество будет между нами, между нашими университетами и между нашими странами будет длинным и успешным».

Напоминанием о дружбе с археологами Туманного Альбиона служат кружки и ложки с изображением королевы. Исторической ценности они, конечно же, не представляют. Зато красиво. А потому коллекцию английских сувениров тоже можно будет увидеть после открытия экспозиции.

Автор: Артур Скальский © Телекомпания "АИСТ" КУЛЬТУРА, МИР 👁 4630 11.07.2008, 12:34 📌 259

URL: <https://babr24.com/?ADE=46594> Bytes: 2140 / 2140 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)